Задания для школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников по математике 2009г.
5 класс (90 минут)
1.(7б.) Расставьте   скобки, чтобы получилось верное равенство:

35-15*104-1428:14=5

2.(7б.) Решите ребус

                  А

           +   ББ

           +     А

           --------

              ССС
3.(7б.) Как разрезать блинчик тремя прямыми линиями на 4;5;6;7 частей.
4. (7б.)У пятерых крестьян –  Ивана, Петра, Якова, Михея и Гаврилы было 10 овец. Не могли они найти пастуха и решили пасти по очереди: по столько дней, по сколько овец у каждого. Известно, что у Ивана овец было вдвое меньше, чем у Петра, у Якова в два раза меньше, чем у Ивана, Михей имеет овец вдвое больше, чем  Яков, а Гаврила –  вчетверо меньше, чем Пётр. Смекни-ка, по сколько дней следует пасти овец каждому?

Задания для школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников по математике 2009г.
6 класс (90 минут)
1. (7б.)Восстановить недостающие цифры:

      *1*

                     X  
                3*2

             ---------

               *3*

           3*2*

         *2*5

      ---------------

         1*8*30

2. (7б.)Саша заметил, что когда он ехал в школу на автобусе, а возвращался на троллейбусе, то на весь путь было затрачено 35 минут. Когда же он туда и обратно ехал на автобусе, затратил – 40 минут. Сколько времени потратит Саша на путь в школу и обратно, если будет ехать на троллейбусе?
3. (7б.)Разрежьте изображённую фигуру на 2 одинаковые части.


[image: image12.jpg]'Mﬂwunmv e el N e SRR T

Puc. 24




4.(7б.) На столе лежат в ряд четыре фигуры: треугольник, ромб, круг и квадрат. Цвета этих фигур – зелёный, жёлтый, синий, красный. В каком порядке лежат фигуры и каков цвет каждой из них, если фигура красного цвета лежит между зелёной и синей (они её соседи), справа от жёлтой фигуры лежит ромб, круг лежит правее треугольника и ромба, причём треугольник лежит не с краю, и, наконец, фигура синего цвета не лежит рядом с фигурой жёлтого цвета?

Задания для школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников по математике 2009г.
7 класс (135 минут)
1. (7б.)Восстановите числа в примере:

                                                       * 1 * *
                                                    х
                                                          1 * * 

                                                      ---------

        * 1 * *

                                                 * * * 1 *

                                                 * * * 1

                                                 -------------

                                                 8 * * 4 * *

2. (7б.)Антон, листая роман, заметил, что позавчера он прочитал на 8 страниц больше, чем  вчера, а вчера на 45 страниц меньше, чем сегодня и позавчера вместе. Сколько страниц романа Антон прочитал сегодня?
3. (7б.)Если от задуманного трехзначного числа отнять число 7, то оно разделится на 7. Если от него отнять 8, то оно разделится на 8, а если отнять от него 9, то оно разделится на 9. Какое число задумано?          

4. (7б.)Прямоугольник с периметром 50 см разбит на 5 прямоугольников, один из которых закрашен. Найти сумму периметров остальных (не закрашенных) прямоугольников.
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5. (7б.)Шахматный кружок посещают несколько учащихся 7-х классов. При встрече каждый мальчик из кружка пожал руку каждому мальчику  из кружка, а каждая девочка из кружка улыбнулась каждой из девочке из кружка. Сколько учащихся 7-х классов занимаются шахматами, если было 15 рукопожатий и 6 улыбок?

Задания  для  школьного  этапа Всероссийской
олимпиады   школьников  по  математике  2009г

8 класс  (135  минут)
1. (7б.)Каждый голосующий на выборах вносит в избирательный бюллетень фамилии n кандидатов. На избирательном участке находится n+1 урна. После выборов выяснилось, что в каждой урне лежит по крайней мере один бюллетень и при всяком выборе (n+1) -го бюллетеня по одному из каждой урны найдется кандидат, фамилия которого встречается в каждом из выбранных бюллетеней. Докажите, что по крайней мере в одной урне все бюллетени содержат фамилию одного и того же кандидата.
 2.(7б.)Постройте график функции:    y = 3x + |5x − 10|.

 3.(7б.)Разложите на множители:    a(a + b + c) - b(a + b + c) + c(a + b + c).
       4.(7б.)Квадрат ABCD со стороной 2 и квадрат DEFK со стороной 1 стоят рядом на верхней стороне AK квадрата AKLM со стороной 3. Между парами точек A и E, B и F, C и K, D и L натянуты паутинки. Паук поднимается снизу вверх по маршруту AEFB и спускается по маршруту CKDL. Какой маршрут короче? 

      5.(7б.)В Монголии имеются в обращении монеты в 3 и 5 тугриков. Входной билет в центральный парк стоит 4 тугрика. Как-то раз перед открытием в кассу парка выстроилась очередь из 200 посетителей. У каждого из них, а также у кассира есть ровно 22 тугрика. Докажите, что все посетители смогут купить билет в порядке очереди. 
_________________________________________________________________________________________
Задания  для  школьного  этапа Всероссийской

олимпиады   школьников  по  математике  2009г

8 класс  (135  минут)
1.(7б.)Каждый голосующий на выборах вносит в избирательный бюллетень фамилии n кандидатов. На избирательном участке находится n+1 урна. После выборов выяснилось, что в каждой урне лежит по крайней мере один бюллетень и при всяком выборе (n+1) -го бюллетеня по одному из каждой урны найдется кандидат, фамилия которого встречается в каждом из выбранных бюллетеней. Докажите, что по крайней мере в одной урне все бюллетени содержат фамилию одного и того же кандидата.

 2.(7б.)Постройте график функции:    y = 3x + |5x − 10|.

 3.(7б.)Разложите на множители:    a(a + b + c) - b(a + b + c) + c(a + b + c).

       4.(7б.)Квадрат ABCD со стороной 2 и квадрат DEFK со стороной 1 стоят рядом на верхней стороне AK квадрата AKLM со стороной 3. Между парами точек A и E, B и F, C и K, D и L натянуты паутинки. Паук поднимается снизу вверх по маршруту AEFB и спускается по маршруту CKDL. Какой маршрут короче? 

       5.(7б.)В Монголии имеются в обращении монеты в 3 и 5 тугриков. Входной билет в центральный парк стоит 4 тугрика. Как-то раз перед открытием в кассу парка выстроилась очередь из 200 посетителей. У каждого из них, а также у кассира есть ровно 22 тугрика. Докажите, что все посетители смогут купить билет в порядке очереди. 

Задания для школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников 
[image: image3.emf]по математике 2009г.
9 класс (180 минут)
     1.(7б.) Докажите, что число 
[image: image4.wmf]ababab

 делится на 21.

2. (7б.)На доске было написано уравнение вида x2+px+q=0 с целыми ненулевыми коэффициентами p и q. Временами к доске подходили разные школьники, стирали уравнение, после чего составляли и записывали уравнение такого же вида, корнями которого являются коэффициенты стёртого уравнения. В какой-то момент составленное уравнение совпало с тем, что было написано на доске изначально. Какое уравнение изначально было написано на доске?
 3.(7б.)  Один из углов равнобедренного треугольника равен 108◦. Найдите отношение длин      двух биссектрис неравных углов.



      4.(7б.) Докажите неравенство  
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      5.(7б.)  (Старинная задача, приписываемая Ньютону)

 Стихотворный текст этой задачи в переводе на русский язык звучит так: «Мне нужна ваша помощь, чтобы посадить девять деревьев в десять рядов так, чтобы в каждом ряду было три дерева. Скажи – как, и я ничего больше не спрошу». Обозначив деревья точками, а ряды – прямыми линиями, укажите расположение точек, удовлетворяющих условию задачи. 

Задания для школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников 
[image: image6.emf]по математике 2009г.
10 класс (180 минут)

1.(7б.) При каких значениях параметра a оба корня уравнения x2 – ax + 2 = 0 удовлетворяют условию 1 < x < 3
2.(7б.)  Докажите, что в любой арифметической прогрессии, состоящей из натуральных чисел, найдутся два члена с одинаковой суммой цифр.
3.(7б.) В пятиугольнике  ABCDE  диагональ СE пересекает  диагонали  BD и AD в точках F и G соответственно. Найти отношение площадей треугольников CFD и ABE, если 
 BF : FD=5:4, AG : GD =1:1, CF : FG : GE=2:2:3.

4.(7б.) Решить систему уравнений: 
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5.(7б.) Сколькими способами можно выбрать из полной колоды карт по одной карте каждой масти так, чтобы карты красных мастей и карты черных мастей образовывали пары (например, девятки пик и треф и валеты бубен и червей)?
_________________________________________________________________________________________
Задания для школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников 
[image: image8.emf]по математике 2009г.

10 класс (180 минут)

1.(7б.) При каких значениях параметра a оба корня уравнения x2 – ax + 2 = 0 удовлетворяют условию 1 < x < 3
2.(7б.)  Докажите, что в любой арифметической прогрессии, состоящей из натуральных чисел, найдутся два члена с одинаковой суммой цифр.
3.(7б.) В пятиугольнике  ABCDE  диагональ СE пересекает  диагонали  BD и AD в точках F и G соответственно. Найти отношение площадей треугольников CFD и ABE, если 
 BF : FD=5:4, AG : GD =1:1, CF : FG : GE=2:2:3.

4.(7б.) Решить систему уравнений: 
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5.(7б.) Сколькими способами можно выбрать из полной колоды карт по одной карте каждой масти так, чтобы карты красных мастей и карты черных мастей образовывали пары (например, девятки пик и треф и валеты бубен и червей)?

Задания для школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников 
[image: image10.emf]по математике 2009г.
11 класс (180 минут)
1.(7б.) Доказать, что синус и косинус любого угла выражается рациональными числами в том и только в том случае, когда тангенс половинного угла рациональное число либо неопределен.
2.(7б.) Решить уравнение:  
[image: image11.wmf]2
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3.(7б.) Из  точки  вне  круга  опустите  перпендикуляр  на  диаметр  (или  на  прямую,  содержащую  диаметр)  с  помощью  односторонней  линейки.

4.(7б.) В пятиугольнике  ABCDE  диагональ СE пересекает  диагонали  BD и AD в точках F и G соответственно. Найти отношение площадей треугольников CFD и ABE, если 

 BF : FD=5:4, AG : GD =1:1, CF : FG : GE=2:2:3.

5.(7б.) Из колоды, содержащей 52 карты, вынули 10 карт. Во скольких случаях среди этих карт окажется хотя бы один туз? Во скольких случаях ровно один туз? Во скольких случаях не менее двух тузов? Ровно два туза?
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